

970 года

а  
ней»

что в Таде  
глоргесе  
ало он дол  
и Мастера  
п возвра

На улице  
паренек ви  
м девушка  
богатеет  
имся во  
«Продается»

Остало  
происко  
тепенно его  
приезжало  
в страну  
направ  
Вместе со  
на вос

Не прох  
ноноша не  
туру.

ити девуш  
м городе  
ее имя.  
их злоклю

Мастера

им искрен  
савица-уз  
онец, про  
пареньку и

бютировал

ентрального  
Золхов,

стрируется

«Маяк».

19 и 21 час

♦♦♦♦♦

оющих в ве  
онданица»

13.20

евизионный

ционные но

Курта

нний худо

55 — «Три

на рациона

и Пскова

год за

нефтяников

из Казани

ть». Фильм

Информа

0.00—«Серд

ческий худо

серия. 22.05

». Телеви

— Чемпи

ой гимна

РЫГИН

СААФ

ИЕМ

тов и шо

. Опоч

и. Опоч

ок, д. 4

ваться к

таж)

ниатора

редак

7, бух

не.

5546.

Среда

27

МАЯ

1970 г.

№ 64 (6862)

Газета основана в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вчера в Москве,  
в Кремлевском  
Дворце съездов,  
открылся  
**XVI съезд  
комсомола.**

## ЗАВЕРШАЯ СЕВ, ВЕДИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных партийных организаций комитетов профсоюза, правлений колхозов и секций совхозов занесены на районную Доску почета заслуги «Красный маяк» механизаторы, добившиеся лучших результатов на весенних полевых работах с 25 мая 1970 года:

тракторист колхоза «XXI партсъезд» Алексеев Василий Иванович — на тракторе «Т-74» выработал 95 гектаров; тракторист колхоза «Путь к коммунизму» Баринов Анатолий Ильинич — на тракторе «ДТ-54» выработал 95 гектаров; тракторист колхоза «Организатор» Марков Павел Михайлович на тракторе «ДТ-75» выработал 75 гектаров; тракторист колхоза имени Любимова Васильев Валентин Васильевич — на тракторе «ДТ-75» выработал 69 гектаров; тракторист колхоза «Ленинский путь» Романов Олег Андреевич — на тракторе «Т-74» выработал 60 гектаров; тракторист колхоза имени Мичурина Иванов Александр Иванович и сменщик Иванов Василий Иванович — на тракторе «Т-74» выработали 127 гектаров; тракторист совхоза «Красный фронтовик» Красуля Владимир Федорович — на тракторе «ДТ-75» выработал 61 гектар; тракторист колхоза имени Жданова Ефимов Владимир Владилевич — на тракторе «Т-74» выработал 50 гектаров; тракторист совхоза «Духновский» Тарасов Василий Владимирович — на тракторе «Т-74» выработал 48 гектаров; тракторист совхоза «Духновский» Воробьев Николай Петрович на тракторе «ДТ-20» выработал 22 гектара; тракторист колхоза имени Любимова Федотов Анатолий Александрович — на тракторе «МТЗ-50» выработал 49 гектаров; тракторист колхоза «Авантгард» Алексеев Андрей Алексеевич — на тракторе «Т-75» выработал 48 гектаров; тракторист колхоза «Родина» Васильев Василий Васильевич и сменщик Савицкая Банифасис Юлиусович — на тракторе «Т-74» выработали 83 гектара; тракторист колхоза «Урожай» Куликов Иван Арсентьевич и сменщик Куликов Виктор Тимофеевич — на тракторе «Т-74» выработали 85 гектаров; тракторист колхоза «Вперед» Северянин Петр Никифорович и сменщик Петров Александр Яковлевич — на тракторе «ДТ-54» выработали 82 гектара; тракторист совхоза «Варыгинский» Парфенов Андрей Осипович и сменщик Петров Рем Фомич — на тракторе «Т-74» выработали 81 гектар.

### Посадили 75 гектаров

Наше хозяйство закончило высадку картофеля на запланированной площади 75 гектаров. Пожеланы семена сортов «камчатка», «северная роза».

В бригаде Ильи Ивановича Иванова производительно использована картофелесажалка. В короткий срок механизатор Геннадий Васильевич Агеев на

### Заботливый уход

Зеленым ковром расстилаются поля, занятые льном. И сейчас важно не допустить повреждения их льняной блохой. С этой целью ведем обработку посевов гексахлораном. Как и в прошлые годы, на опыливании занят В. Васильев, который на тракторе «ДТ-20» обработал более 70 гектаров посевов.

Гексахлораном опылено 30 гектаров семенников многолетних трав против долгоносика. Уход за посевами продолжается.

**A. Свободина.**

Колхоз «Заветы Ленина».

За неделю, с 18 по 25 мая, колхозами и совхозами посажено 5157 гектаров яровых культур. Темпы сева были несколько ниже, чем за предыдущую неделю. Но все же району удалось сократить разрыв в отставании против соответствующего периода прошлого года.

Всего осталось посеять 3023 гектара. При набранных темпах есть возможность сделать это за четыре-пять дней. Опыт ряда хозяйств показывает, что при умелой организации труда сев можно завершить в самые короткие сроки.

Колхозы имени Мичурина, имени Любимова вначале из-за сырости почвы резко отставали с проведением полевых работ. Но вот создалась возможность вывести тракторы на поля, и дело быстро поправилось. За неделю в каждом из этих хозяйств посажено более чем по 350 гектаров

### ПОКАЗАТЕЛИ

#### ВЕСЕННЕГО СЕВА НА 25 МАЯ 1970 ГОДА

В первой графе — наименование хозяйств, во второй — посажено всего яровых, в третьей — зерновых и зернобобовых, в четвертой — льна, в пятой — посажено картофеля, в шестой — овощей (га), в седьмой — посажено подпокровных трав

(в процентах к плану)

«Урожай»	100,6	100	100	100	—	104
«Сила»	100	105	100	100	—	100
Имени Мичурина	99	111	100	100	—	76
«Ленинский путь»	97	107	100	38	—	100
«Духновский»	94	92	100	66	—	70
«Путь к коммунизму»	92	100	103	80	1	88
«Организатор»	92	93	100	58	—	108
«Заветы Ленина»	90	83	100	98	—	75
«Большевик»	89	90	100	82	1	77
Имени Любимова	88	83	95	98	—	80
«Авантгард»	86	102	104	50	—	85
«Глубоковский»	80	100	x	88	2	61
«Родина»	80	75	87	92	—	87
«Красный Октябрь»	78	88	100	20	—	100
«Красное Заречье»	77	77	60	87	—	78
«Вперед»	75	74	100	59	—	76
«Салют»	74	72	73	74	—	48
«Варыгинский»	68	79	108	70	—	104
«XXI партсъезд»	65	82	63	46	—	99
Имени Жданова	65	48	100	66	—	58
«Красный фронтовик»	64	100	x	83	4	50
«Победа Ильича»	62	74	54	—	—	65
По району	82	87	94	75	8	80

\* \* \*

Ярового клина. Прибавка составила по 52 процента к плану.

Заметно повысили темпы сева колхозы «Ленинский путь», «Организатор», «Путь к коммунизму», а колхозы «Сила» и «Урожай» уже рапортовали о завершении весенне-полевых работ.

И все же приходится тревожиться за судьбу урожая в ряде хозяйств. По-прежнему медленными темпами ведут сев колхозы имени Жданова, «Красное Заречье», «Победа Ильича», колхозы «Салют», «Варыгинский» и другие.

Совхоз «Красный фронтовик», например, дал за неделю самую низкую прибавку — 19 процентов к плану. Ему осталось посеять еще 312 гектаров. Если работу вести прежними темпами, то потребуется еще две недели. А это может привести к недобрую урожая.

Да и какими им быть иначе? Известно, что урожайность во многом зависит от агротехники. Ведь весенний сев, мы обратили особенно большое внимание на эту сторону дела.

Весь лен, к примеру, разместили по клеверициам и целине, где осенью был произведен взят зяби. Нынешней весной почву тщательно обработали. На каждый гектар внесли по 4 с половиной центнера азотных, калийных и фосфорных удобрений. Высевали кондиционные и програвленные семена. Сейчас у нас завершается по-

сроки сева льна истекли. Но колхозы «Победа Ильича», «XXI партсъезд», «Красное Заречье» еще далеки до выполнения плана.

В районе не посажена еще четвертая часть картофеля. Работа эта трудоемкая, и непростительную ошибку допускают руководители тех хозяйств, которые откладывают посадку на последний план. Колхозу «Победа Ильича» предстоит посадить картофель на площади 50 гектаров, «Красный Октябрь» — 40. Значит, медлить с посадкой нельзя.

Идут решающие дни весеннего сева. Доля каждого хозяйства завершить его в ближайшие 4—5 дней. К этому есть полная возможность. Земли повсеместно подсожли. Техника есть. Дело за организацией труда. Можно получить помощь и от тех хозяйств, которые завершили сев.

На нынешний год бригада наметила высокие рубежи. Решено получить с каждого гектара по 12,5 центнера зерна, по 4,2 центнера картофеля, по 4,7 центнера льноволокна.

Можно считать, что первые шаги на пути к цели сделаны.

**А. Иванов,**  
бригадир пятой  
бригады колхоза  
«Путь к коммунизму».

### НОВАЯ — В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Да и какими им быть иначе? Известно, что урожайность во многом зависит от агротехники. Ведь весенний сев, мы обратили особенно большое внимание на эту сторону дела.

В бригаде уже давно завершен сев яровых зерновых культур. Как и предусматривалось планом, 10 гектаров занял ячмень, 5 — овес, 3 — вика на зерно. Посеян также лен на площади 16 гектаров. Это даже больше запланированного.

С нетерпением ждем мы появления всходов. Думается, они



# ГИ Работу культпросветучреждений — на уровень новых задач

## С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

уже сообщалось, 21 мая состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос «О работе учреждений культуры района». С докладом выступила Т. Клещева — заведующая Домом культуры.

**ЛУЧШЕНИЕМ** материального благосостояния трудящихся говорит докладчик, расширяя культуру, богаче становясь духовная жизнь. Это вызывает новые повышенные требования к культпросветучреждениям, которые призваны быть партийным и советским органам в коммунистическом воспитании трудящихся, способствовать повышению общественной и творческой активности.

На территории нашего района три дома культуры, девять сельских, двадцать восемь колхозных и совхозных клубов, двадцать две библиотеки, в том числе на селе — двадцать, народный технико-всеведческий музей, детская музыкальная школа, восемь пункта киносеансов.

Клубы и библиотеки не только помогают партийным организациям, сельским Советам в трудовом воспитании колхозников и рабочих совхозов.

В прошлом году в районном Доме культуры и библиотеках было прочитано 790 лекций и 28 тысяч человек.

Методическое объединение, специалисты детской музыкальной школы очень мало помогают сельским коллективам художественной самодеятельности.

В 1969 году народному театру исполнилось десять лет. За эти годы он осуществил постановку 22 многоактных пьес и дал 387 спектаклей, обслужив более 150 тысяч зрителей.

За последнее время в работе театра наблюдается спад. Театр стал редким гостем на селе и в других районах.

Наш районный Дом культуры мы еще не можем назвать образцовым. Очень низок уровень методической работы, что отрицательно сказывается на работе сельских клубов.

Успех и идея направленность клубов, библиотек во многом зависит от того, насколько тесно они связаны с

слабо участвуют в трудовом воспитании.

В коммунистическом воспитании трудящихся, организации их культурного отдыха, привитии эстетических вкусов видную роль играет художественная самодеятельность. Всероссийский фестиваль искусств, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, определил работу не только клубов, домов культуры, но и каждого коллектива художественной самодеятельности. Репертуары идеино-обогатились новыми яркими произведениями, посвященными юбилею трудящихся всего мира В. И. Ленину, Коммунистической партии, Родине, советскому человеку.

В районном смотре приняли участие коллективы художественной самодеятельности районного и Глубоковского домов культуры, Пригородного и Петровского сельских клубов, педучилища, районной больницы, совхоза «Красный Фронтовик», ПМК-538 и других.

Нужно отметить, что в работе художественной самодеятельности у нас очень много недостатков. Ни в одном сельском клубе нет самобытных народных коллективов, гармонистов, гусляров и т. д.

Методическое объединение, специалисты детской музыкальной школы очень мало помогают сельским коллективам художественной самодеятельности.

В 1969 году народному театру исполнилось десять лет. За эти годы он осуществил постановку 22 многоактных пьес и дал 387 спектаклей, обслужив более 150 тысяч зрителей.

За последнее время в работе театра наблюдается спад. Театр стал редким гостем на селе и в других районах.

Наш районный Дом культуры мы еще не можем назвать образцовым. Очень низок уровень методической работы, что отрицательно сказывается на работе сельских клубов.

Успех и идея направленность клубов, библиотек во многом зависит от того, насколько тесно они связаны с

общественностью. Опыт показывает, что действенной формой привлечения широкого круга трудящихся к работе учреждений культуры являются советы клубов и библиотек. Хорошо работают советы Матюшкинского и Глубоковского сельских домов культуры, Пригородного, Рябинского, Грибовского сельских клубов, Духновской, Звонской, Матюшкинской библиотек.

В ряде учреждений культуры творческие отчеты проходят без тщательной подготовки. Не принимают активного участия в подготовке и проведении отчетов перед населением и некоторые исполнкомы сельских Советов.

Говоря об антирелигиозной пропаганде, тов. Клещева отметила, что культпросветработники таких сельских Советов, как Глубоковского, Крулихинского, Новосельского, Звонского, внедряют в быт новые праздники и обряды. В Матюшкине, Глубоком, Теребенях работают школы атеистов.

Если в Матюшкинском Доме культуры за три месяца текущего года прочитано 12 лекций на естественнонаучные темы, то в Барабанском, Высоковском клубах только по 2, а в Хрулевском — ни одной.

Далее докладчик говорит, чтобы колхозы, совхозы и промышленные предприятия вступали в коллективные члены Всероссийского добровольного общества охраны памятников истории и культуры, подчеркивает, чтобы руководители хозяйств, предприятий, учреждений и школ больше организовывали экскурсий по историческим местам и музеям.

Библиотеки района, продолжает тов. Клещева, располагают книжным фондом в 263953 экземпляра. Книгами пользуются почти восемнадцать тысяч читателей.

Работники библиотек организуют обзоры новинок литературы, читательские конференции, вместе с заведующими клубами проводят встречи с ветеранами войны и труда, передовиками производства.

Вопросы охраны природы являются продолжением и развитием дела, начатого еще в те годы Советской власти. В большинстве декретов предполагалось охранять природу в ее использовании. Этот факт является одним из самых ярких в наши дни.

Заслуживают поощрения первичные организации общества охраны природы многих школ. Учащиеся Прутчинской восьмилетки на участке леса в 1,7 гектара произвели очистку и окультуривание, посадили аллеи из клена, дуба и других деревьев.

Решением президиума районного общества охраны природы награждены дипломами первичные организации охраны природы Заверняковской, Прутчинской восьмилетки, Опочецкого

лесхоза, а их председатели Е. И. Лещкова, В. Г. Баранов и Т. Г. Цузой — грамотами и ценными подарками.

За хорошую постановку и организацию работы по охране природы и воспитанию у школьников любви к природе девять первичных организаций школ награждены грамотами и двадцать два учащихся — ценных подарками и грамотами общества охраны природы.

Чувство бережного отношения к природе прививается с юных лет. Оно воспитывается в семье и школе. Это имеет важное значение, ибо в детском возрасте закладываются основы будущих норм поведения взрослого человека.

Беречь и охранять природу — наше неиссякаемое богатство, долг каждого гражданина.

А. Лебедев,  
инструктор общества  
охраны природы

которой заведует Н. В. Сергеева. В привлечении большого числа читателей ей помогают 12 передвижников.

Но радиус обслуживания очень большой. Желательно, чтобы на территории сельсовета в ближайшие годы открыли вторую библиотеку.

— На протяжении ряда лет кинодирекция, — говорит директор кинодирекции Н. П. Павлов, — не выполняла плановых заданий. Но это не значит, что план нельзя выполнить. Об этом свидетельствуют итоги апреля текущего года, когда мы перевыполнили задание почти по всем показателям.

Киномеханики работают в трудных условиях. Достаточно сказать, что из 60 киноаппаратных имеют печное отопление только 25. В нескольких аппаратах установлены электрорадиаторы. А остальные аппараты вообще ничем не отапливаются.

Тов. Павлов называет передовых киномехаников, обращается к депутатам оказать помощь в установлении обогревательных приборов в киноаппаратных, подборе кандидатур на работу в кинесеть.

— Коллектив педагогического училища, — говорит директор педучилища Н. М. Кудрявцева, — прививает определенные навыки культурно-просветительской работы будущим учителям и воспитателям. Постоянно работают три агитбригады, которые за 1969 год и четыре месяца текущего года дали 110 концертов. За этот период учащиеся и преподаватели прочитали для населения 597 лекций и докладов.

Тов. Кудрявцева вносит ряд предложений по улучшению культурного досуга молодежи.

Заведующая Матюшкинской библиотекой Н. В. Егорова сказала, что успех работы клуба или библиотеки в значительной мере зависит от связи с общественными организациями. Такую связь у нас осуществляют советы. На заседаниях совета рассматриваются текущие и перспективные планы работы Дома культуры и библиотеки.

— Мы успешно решаем многие вопросы, — говорит председатель колхоза «Путь к коммунизму» И. С. Козлов. — А вот о ремонте клубов, оборудовании киноаппаратных только говорим. Пора уже снять с повестки дня этот вопрос, от слов перейти к делу.

И. С. Козлов критикует работников сметшторга за то, что они не организуют продажу мороженого у кинотеатра «Маяк», Дома культуры.

Заместитель председателя исполнкома райсовета А. С. Запорожец отметил, что не все исполнкомы сельских Советов оказывают помощь в работе культпросветучреждений. Зачастую заведующие клубами и библиотеками предоставлены сами себе. Нет контроля и за работой киномехаников.

\* \* \*

В принятом решении намечен ряд мер по улучшению работы культпросветучреждений.

## ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ

Вопросы охраны природы являются продолжением и развитием дела, начатого еще в те годы Советской власти. В большинстве декретов предполагалось охранять природу в ее использовании. Этот факт является одним из самых ярких в наши дни.

Заслуживают поощрения первичные организации общества охраны природы многих школ. Учащиеся Прутчинской восьмилетки на участке леса в 1,7 гектара произвели очистку и окультуривание, посадили аллеи из клена, дуба и других деревьев.

Решением президиума районного общества охраны природы награждены дипломами первичные организации охраны природы Заверняковской, Прутчинской восьмилетки, Опочецкого

лесхоза, а их председатели Е. И. Лещкова, В. Г. Баранов и Т. Г. Цузой — грамотами и ценными подарками.

За хорошую постановку и организацию работы по охране природы и воспитанию у школьников любви к природе девять первичных организаций школ награждены грамотами и двадцать два учащихся — ценных подарками и грамотами общества охраны природы.

Чувство бережного отношения к природе прививается с юных лет. Оно воспитывается в семье и школе. Это имеет важное значение, ибо в детском возрасте закладываются основы будущих норм поведения взрослого человека.

Беречь и охранять природу — наше неиссякаемое богатство, долг каждого гражданина.

А. Лебедев,  
инструктор общества  
охраны природы

